

РЕШЕНИЕ

**совместного заседания Министерства промышленности и торговли
Республики Татарстан, Ассоциации предприятий и промышленников
Республики Татарстан (POP), АО «Татнефтехиминвест-холдинг» и
Татарстанского республиканского комитета Российского профсоюза
работников химических отраслей промышленности**

г. Казань,
ул. Муштари, 9, Дворец труда

29 марта 2022 года
13.00

Заслушав информацию об итогах работы предприятий нефтехимического комплекса Республики Татарстан в 2021 году и задачах на 2022 год, рассмотрев ход выполнения отраслевого Соглашения по предприятиям и организациям химической, нефтехимической, нефтеперерабатывающей, химико-фармацевтической отраслей промышленности и системы нефтепродуктообеспечения Республики Татарстан (далее – отраслевое Соглашение) на 2020-2022 годы в 2021 году и итоги выполнения «Программы улучшения условий и охраны труда на 2019 – 2021 годы в химической и нефтехимической отраслях промышленности Республики Татарстан», участники совещания отмечают следующее.

По итогам 2021 года на предприятиях нефтехимии и химии объем промышленного производства составил 656,4 млрд рублей.

Основные показатели индекса промышленного производства в сфере нефтехимии и химии:

- производство химических веществ и химических продуктов, ИПП – 107,3%;
- производство резиновых изделий, ИПП – 109,5%;
- производство изделий из пластмасс, ИПП – 108,4%;
- производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях, ИПП - 81,9%.

Все проекты в сфере химии и нефтегазохимии осуществляются в рамках реализации «Программы развития нефтегазохимического комплекса Республики Татарстан на 2020-2024 годы» и перспективу до 2034 года, разработанной в 2020 году АО «Татнефтехиминвест-холдинг» совместно с Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан.

Согласно пункту 2.11 и 2.12 Соглашения, профсоюзные организации большинства предприятий отрасли являлись инициаторами заключения коллективных договоров, а также организаторами внутрипроизводственного трудового соревнования и конкурсов профессионального мастерства работников.

Заработная плата на предприятиях химических и нефтехимических отраслей промышленности в январе-декабре 2021 года выросла на 14 % по сравнению с январём-декабрём 2020 года как на промышленных предприятиях отрасли, так и по всем предприятиям химических отраслей промышленности.

Работников с заработной платой ниже прожиточного минимума на

предприятиях и в организациях отрасли не имеется.

Рост зарплаты выше индекса потребительских цен был зафиксирован на большинстве предприятий: АО «Хим завод им. Л.Я. Карпова» (140,6 %), ПАО «КВАРТ» (120,7 %), АО «Нефтехимпроект» (116,6 %), АО «Аммоний» (115%), ПАО «Нижнекамскнефтехим» (112,3%), ПАО «Казаньоргсинтез» (111 %), ООО «НПП «Тасма» (111 %).

В 2021 году произошло увеличение уровня производственного травматизма на предприятиях и в организациях отрасли. Произошло 17 несчастных случаев на производстве (в 2020 году - 10), из них 3 тяжелых несчастных случая, 14 легких несчастных случаев, несчастных случаев со смертельным исходом и групповых несчастных случаев не было.

За 2021 год расходы предприятий на охрану труда и природоохранные мероприятия составили 3,89 млрд. рублей, по сравнению с 2,7 млрд. рублей в 2020 году; из них непосредственно на охрану труда в 2021 году израсходовано 1,7 млрд. руб., в 2020 году 1,4 млрд. руб. Затраты финансовых средств на охрану труда на одного работающего составили 58,01 тыс. рублей (в 2020 году – 54,6 тыс. руб.), что значительно превышает среднереспубликанские показатели.

В рамках действующего отраслевого Соглашения на предприятиях осуществлялась работа по обеспечению трудовых прав в области охраны труда, занятости, оплаты труда и других социальных гарантий работников, что имело важное значение для обеспечения эффективной работы самих предприятий. При этом отмечено, что принятые сторонами в рамках отраслевого Соглашения обязательства в целом выполнены.

Участники совместного заседания РЕШИЛИ:

1. Информацию об итогах работы предприятий нефтехимического комплекса Республики Татарстан в 2021 году принять к сведению.

Считать важнейшими задачами руководителей и специалистов предприятий нефтехимического комплекса:

- обеспечение выполнения мероприятий, предусмотренных «Программой развития нефтегазохимического комплекса Республики Татарстан на 2020-2024 годы и перспективу до 2034 года»;
- выполнение принятых на 2022 год планов по объемам производства и реализации товарной продукции, повышению уровня добавленной стоимости на основе внедрения новых технологий и совершенствования действующих производств;
- рост производительности труда;
- повышение реальной заработной платы;
- доведение показателей, касающихся оплаты труда, до уровня, определенного отраслевым Соглашением;
- проведение взвешенной политики по оптимизации численности промышленно-производственного персонала на предприятиях

нефтехимического комплекса, недопущение массового высвобождения работников в связи с сокращением численности или штата;

- принятие мер по недопущению производственного травматизма.

2. Отметить выполнение сторонами обязательств отраслевого Соглашения на 2020-2022 годы в 2021 году в целом.

3. Отметить выполнение «Программы улучшения условий и охраны труда на 2019-2021 годы в химической и нефтехимической отраслях промышленности Республики Татарстан».

4. Одобрить «Программу улучшения условий и охраны труда на 2022-2024 годы в химической и нефтехимической отраслях промышленности Республики Татарстан».

Руководителям и профсоюзным комитетам предприятий отрасли обеспечить в 2022 году своевременное выполнение указанной Программы, в том числе выделение предусмотренных финансовых средств для её реализации.

5. Министерству промышленности и торговли Республики Татарстан, Ассоциации предприятий и промышленников Республики Татарстан (POP), АО «Татнефтехиминвест-холдинг», Татарстанскому республиканскому комитету Российского профессионального союза работников химических отраслей промышленности, администрации и профсоюзным комитетам предприятий нефтехимического комплекса Республики Татарстан принять необходимые меры по выполнению решения настоящего совместного заседания.

Ильин А.Л.

председатель
Татрекома Росхимпрофсоюза,
председатель комиссии

Члены комиссии:

Адеев Э.Р.	помощник Премьер-министра РТ по вопросам нефтегазохимического комплекса
Дмитриев В.П.	заместитель генерального директора Ассоциации предприятий и промышленников Республики Татарстан (POP)
Насыбуллина Э.И.	заместитель председателя Татрекома Росхимпрофсоюза, секретарь комиссии
Рахимзянова Л.Р.	начальник отдела нефтедобычи и нефтепереработки Министерства промышленности и торговли РТ
Шайдуллин К.Ш.	управляющий делами АО «Татнефтехиминвест-холдинг»

Комиссии не реже одного раза в год анализировать ход выполнения отраслевого Соглашения и вносить, при необходимости, обоснованные предложения по его корректировке.

Настоящее решение принято на совместном заседании Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан, Ассоциации предприятий и промышленников Республики Татарстан (POP), АО «Татнефтехиминвестхолдинг» и Татарстанского республиканского комитета Российского профессионального союза работников химических отраслей промышленности.

г. Казань, 2022 г.